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«Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»

Урок по математике в 1 «А» классе по теме:

«Число и цифра 3. Состав числа 3»
Составила: учитель

 Степаниденко Н. С.

23. 11. 2016 г.
 Тема: «Число и цифра 3. Состав числа 3»
Цель: Познакомить детей с числом и цифрой 3, с получением и составом числа 3. Записывать цифру 3 в соответствии с требованиями каллиграфии. Записывать примеры на сложение.

Личностные результаты: Положительное отношение к учению; принятие позиции ученика. Ориентация на социальные мотивы, на понимание причин успеха или неудач. 

Метапредметные результаты:

Регулятивные УУД: формулирование учебной задачи на уроке в диалоге с учителем и одноклассниками; оценивание своей работы по заданным критериям, соотнесение своей оценки с оценкой учителя, отметка изменений в своих действиях, сравнивание своих достижений (во времени).

Познавательные УУД: обучение высказываниям своих предположений; анализ и сравнение предметов, геометрических фигур, выявление и выражение в речи при​знаков их сходства и различия; выделение и формулирование проблемы, отличие неизвестного от уже известного в способе действия в диалоге с учителем и одноклассниками.

Коммуникативные УУД: построение простого речевого высказывания; использование специальных знаков при организации коммуникации между учащимися; умение в рамках совместной учебной дея​тельности слушать других; использование математической терминологии в устной и письменной речи.
Предметные результаты:  давать характеристику количеству предметов, различать геометрические фигуры, соотносить цифру с числом предметов; знать  место чисел 1, 2, 3 в натуральном ряду чисел и их состав, складывать в пределах 3.
Тип урока: урок получения новых знаний.
Продолжительность урока: 35 минут.
Задачи:

Образовательные:
· Учить правильно, соотносить полученные цифры с числом предметов.
· Формировать умение образования чисел, учить  писать цифру 3.

· Продолжить работу по формированию пространственных представлений.

Коррекционные:
· Способствовать активизации психических процессов: внимания, мышления, памяти, творческой активности.
· Развивать речь, двигательную моторику.
· Создать условия психологической комфортности для каждого ребёнка.

Воспитательные:
· Воспитывать эстетическую культуру через организацию урока, гуманное и толерантное отношение друг к другу.
· Способствовать воспитанию интереса к предмету.
Оборудование:   тетрадь, ручка, цветные карандаши, счётные палочки, образец написания цифры 3, картинки с изображением: 3           поросёнка, 3 медведя, 3 богатыря, Змей Горыныч, тройка коней, 3 девицы, 3 брата, лента цифр от 1 до 10, мостик с цифрами от 1 до 10, монеты (по 2 рубля и по 1  рублю), магнитные полоски, геометрический материал (кружки, квадраты, треугольники), животные (белка, корова, ёж, заяц, лиса, медведь, волк).
ХОД УРОКА

	Этапы урока


	Деятельность учителя и учащихся
	Примечания

	1. Организационный момент


	(Проверка готовности к уроку)

- Сегодня на нашем уроке гости, повернитесь, поприветствуйте гостей (поклоном головы)
	Создание доброже​лательной психоло​гической атмосферы в классе. Мотивация на работу.


	 II. Актуализация знаний. 
1. Работа по картинкам. Группировка. Выделение по отдельным признакам.
2. Числовой ряд, прямой счёт. 
3. Игра «Продолжи счёт»

Физкультминутка
	-Отгадайте загадку:

Кто имеет пятачок, не зажатый в кулачок,

На ногах его копытца, ест и пьёт он из корытца?
- Отгадали? Правильно. К нам на урок пришли поросята. Из какой они сказки? Как их зовут?
- К поросятам пришли гости. Назовите, кто пришёл.

(белка, корова, ёж, заяц, лиса, медведь, волк)

- Сколько всего гостей?

- Как их назвать одним словом?

(животные)

- Кто здесь лишний? Чем он отличается от остальных?
(Корова – домашнее животное, а все остальные дикие)

(Ёж – тело покрыто иголками, а у остальных шерстью)

(Корова – есть копыта и рога, а у остальных нет)

(Белка – живёт на деревьях, а остальные нет)
- Злой волк подул и разрушил мостик к домику Наф-Нафа. Нужно поросёнку помочь отремонтировать мостик. Поставьте числа от 1 до 10 по порядку.

- А теперь вместе посчитаем от 1 до 10 (хором).
Учитель начинает считать, дети продолжают счёт по цепочке, называя следующее число.
(повтор движений по показу)
	3 поросёнка
Картинки животных (белка, корова, ёж, заяц, лиса, медведь, волк)

Волк, мостик с цифрами от 1 до 10
(презентация с музыкой про поросёнка)

	III. Постановка учебной проблемы. Открытие нового знания

Соотношение числа и цифры
Место числа 3 в числовом ряду.
 Написание цифры 3
Работа в тетради
Физкультминутка
Состав числа 3

	- Поросёнок Ниф-Ниф проказник и шалун. Он спрятал цифру. Подскажи другим поросятам, какой цифры не хватает?

- С какой цифрой мы сегодня познакомимся? (с цифрой 3)

- Сегодня на уроке познакомимся с числом и цифрой 3, будем упражняться в написании, решении примеров.

- Наф – Наф построил домик. Слева живут цифры, а справа точки.

- Какая цифра живёт на 1 этаже? (1)

- Сколько точек нужно нарисовать возле цифры 1? (1)
- Какая цифра живёт на 2 этаже? (2)

- Сколько точек нужно нарисовать возле цифры 2? (2)
- Какая цифра живёт на 3 этаже? (3)

- Сколько точек нужно нарисовать возле цифры 3? (3)

- В домике не хватает лесенки. Давайте её построим. Прикрепи столько прищепок, сколько точек на 1 этаже; на 2 этаже; на 3 этаже.

- Посмотрите на числовой ряд. 
- Назовите соседей числа 3.
(2 и 4)

- После какого числа стоит 3?

(после 2)
- Перед каким числом стоит 3?
(перед 4)

- Обведите класс глазами. Скажите, чего в классе три?

(три ряда парт, 3 доски, на дереве 3 снежинки, 3 снегиря, 3 синицы, возле дерева 3 снеговика)

- Где можно увидеть цифру 3?

(на линейке, на часах, номер автобуса, номер дома или квартиры)

- А в сказках и былинах тоже встречается число 3.
(«Три медведя», «Три поросёнка», три богатыря, три головы у Змея Горыныча, три девицы, тройка коней, три брата)

- Числа обозначают знаками – цифрами.
- На что (кого) похожа цифра 3? 
(на 2 месяца, на змейку, на подковы, на букву З)
Это месяц дугой. 
Ниже месяц другой. 
А теперь посмотри – 
Получилась цифра 3.

- Рассмотрите цифру 3. 

- Цифра 3 состоит из двух полуовалов.
- Сначала пишется верхний полуовал, а затем нижний.

- Ведём вверх, закругляем вниз, не доводя до середины клетки, пишем нижний полуовал.

Письмо цифры по образцу, в воздухе (на раз и, два и)
- Откройте тетради и напишите цифру 3.

333333333333333333333
(повтор движений по показу)

- Поросёнок Ниф – Ниф решил научиться писать цифру 3, ему нужно купить карандаш за 3 рубля.
- Какие монеты нужно выбрать, чтобы заплатить за покупку?

(Дать 2 рубля и 1 рубль – 1 способ) 

- Найдите в тетради 3 кружка. Закрасьте 2 кружка красным цветом и 1 кружок жёлтым цветом.

- Как получили 3? (2+1=3)

- Найдите в тетради этот пример и обведите его.

- Как ещё можно заплатить за покупку?

(Дать 1 рубль, 1 рубль, 1 рубль – 2 способ)
- Найдите в тетради 3 квадрата. Закрасьте 1 квадрат синим, 1 квадрат зелёным, 1 квадрат коричневым)

- Как получили 3? (1+1+1=3)

- Найдите в тетради этот пример и обведите его.
	Лента цифр от 1 до 10
Домик с цифрами и окошками
Лесенка из прищепок
Лента цифр от 1 до 10
Стенд с изображением зимнего дерева
Картинки из сказок и былин («Три медведя», «Три поросёнка», три богатыря, три головы у Змея Горыныча, три девицы, тройка коней, три брата)

Образцы цифры в картинках (ассоциативное мышление).
Образец написания цифры

(презентация с музыкой про поросят)
Монеты (1 р, 1 р, 1 р, 1р, 2р.)
Кружки (2 красных, 1 жёлтый)

Квадраты (1 синий, 1 зелёный, 1 коричневый)



	IV. Закрепление изученного

	- Число 3 можно показать по – разному. Покажите 3 пальчика, 3 карандаша, 3 палочки.
- Превратите три палочки в геометрическую фигуру.
- Какая фигура получилась?

- Почему она так называется?

(3 угла и 3 стороны)
	Магнитные полоски, счётные палочки


	 V. Итог урока.
	- Какую цифру учились писать на уроке?

- Какое задание показалось наиболее интересным?

- Какое задание вызвало затруднения?
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